



«01» предупреждает  
об опасности палов ▶ 2 стр.

Вывоз мусора по-новому  
▶ 3 стр.

Бичурский художник  
А. Ивельский  
▶ 4 стр.

## Кадровые изменения в Отделе полиции

**С**остоялась встреча главы района **Василия Владимировича Смолина** с новым руководством Отдела МВД России по Бичурскому району.

С 1 апреля заместителем начальника Отдела, исполняющим обязанности начальника Отдела назначен **Г.Б. Номинов**. Геннадий Баирович — уроженец г. Улан-Удэ, 1985 года рождения, капитан полиции, ранее работал в Управлении экономической безопасности и противодействию коррупции МВД по Республике Бурятия. Имеет два высших образования. Не понаслышке знает о Бичурском районе — его отец уроженец с. Хаян.

Глава МО «Бичурский район» **В.В. Смолин** заметил, что тем проще будет адаптироваться в районе, войти в курс дела, если отсюда ваши корни. Он поздравил **Г.Б. Номинова** с назначением на ответственный пост, пожелал быстрее наладить конструктивный диалог и взаимодействие с администрацией района и поселений, а также выразил уверенность, что смена руководства Отдела не нарушит набранный темп работы.

— Надеемся, что ваша служба в районе будет длительной, пока не изменится ситуация



Встреча в райадминистрации

в лучшую сторону. **Василий Владимирович** отметил, что коллектив Бичурского отдела работоспособный, спортивный. 20 апреля в районе проводится спартакиада команд поселений, предприятий и организаций. Со-

трудники полиции тоже должны принять непосредственное участие. Когда люди видят полицейских, занимающихся спортом, участвующих в общественной жизни района,

у них меняется мнение о их службе, растет доверие.

— Абсолютно согласен, — ответил **Геннадий Баирович**, — оценка общественного мнения очень важна для нас. Один из основных показателей нашего труда по общественной безопасности и правопорядку — это мнение населения. Я и наш коллектив будем это доверие оправдывать.

**В.В. Смолин** в беседе подчеркнул, что в районе будут создаваться условия для молодых специалистов. Уже есть примеры, когда на малую родину возвращаются наши земляки. Нам очень нужны молодые кадры. Будем заключать контракты со студентами, чтобы после получения профессии они возвращались в родной район.

Он пожелал новому начальнику полиции успехов в профессиональной деятельности, выразил надежду на плодотворную работу в борьбе с преступностью, обеспечению общественной безопасности на территории района. Также поблагодарил за службу бывшего начальника Отдела полиции **Леонида Романовича Самбарова**.

Екатерина Бухольцева

К сведению населения

## В Бичурском районе заработала мусорная реформа

С 1 января 2019 в России действуют новые правила обращения с твердыми коммунальными отходами (ТКО). На территории Бурятии статус регионального оператора присвоен ООО «ЭкоАльянс». С 1 апреля его официальный представитель заработал в Бичурском районе. Руководитель подрядной организации — **Александр Анатольевич Комраков**. Он ответил нашему корреспонденту на самые актуальные вопросы.

— Как будет строиться ваша работа в районе?

— Мы уже побывали во всех поселениях. Поговорили с главами. В каждом селе будет график. Ориентировочная периодичность вывоза мусора — раз в три дня. Населению теперь не нужно делать это самостоятельно. Просто упакуйте его в пакет или мешок и поставьте за ворота или унесите в контейнер.

Хочу разъяснить, что эта услуга платная. Платить нужно всем, так как это федеральный закон и региональные операторы работают по всей России. В соответствии с ч. 5 ст. 30 Жилищного кодекса РФ, п. 4 статьи 24.7 Федерального закона от 24.06.1998 г. №89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», п. 5 Правил обращения с твердыми коммунальными отходами (утв. Постановлением Правительства РФ от 12 ноября 2019 г. №1156) все собственники ТКО (граждане, индивидуальные предприниматели, юридические лица) обязаны заключить договор с региональным оператором на оказание услуг по обращению с ТКО, в зоне деятельности которого образуются ТКО и находятся места для их накопления.

Физическим лицам (гражданам, проживающим в многоквартирных домах и жилых застройках) заключать договоры в письменной форме не обязательно, так как договор с региональным оператором является публичной офертой.

— Расскажите подробнее об оплате за вывоз мусора.

— Стоимость рассчитывается на всех прописанных в доме или квартире. Жители многоквартирных домов платить за вывоз мусора будут только региональному оператору. Квитанции разнесут почтальоны. Оплатить можно на почте, в Сбербанке или в Сбербанк-онлайн. В будущем планируем открыть в Бичуре офис по приему платежей, здесь будут работать диспетчер и бухгалтер.

Если хозяин дома не платит за вывоз мусора, то компания вправе подать на него в суд. Тогда деньги будут взысканы в судебном порядке. Так что платить нужно обязательно!

Понимаю, что население еще не совсем готово к реформе, поэтому по всем непонятным вопросам звоните по телефону: 8-902-565-73-96. Это мой личный номер.

— А что делать, если нужно выбросить что-то крупное?

— Пока можете позвонить мне, потом этими вопросами займется диспетчер. Так что, если у вас ремонт или вы заменили мебель, то не нужно искать машину, чтобы все вывезти на свалку. Позвоните нам и мы вывезем любой мусор.

— А куда вывозится весь мусор Бичурского района?

— На полигон твердых бытовых отходов, который находится в Бичуре.

— Сегодня нам печальная картина, кто не смог подняться на полигон, захлामी весь подъем к свалке. Вы будете убирать этот мусор?

— Да. Мы будем работать не только с населением, но и постепенно начнем убирать все несанкционированные свалки, которые не только рядом с полигоном, но и по всему району. Именно для этого Правительство России и приняло реформу, чтобы навести в стране порядок с мусором.

— Спасибо за беседу. Будем надеяться, что наш район, благодаря вашей работе, станет чище.

Нина Любовникова

Официально

РЕСПУБЛИКА БУРЯТИЯ АДМИНИСТРАЦИЯ  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ СЕЛЬСКОГО  
ПОСЕЛЕНИЯ «БИЧУРСКОЕ» БИЧУРСКОГО РАЙОНА

РАСПОРЯЖЕНИЕ №60р от 26 марта 2018 года

В целях улучшения санитарного состояния и благоустройства территории муниципального образования сельского поселения «Бичурское»

1. Объявить с 1 апреля по 31 мая 2019 года двухмесячник по благоустройству и санитарной очистке территории муниципального образования сельского поселения «Бичурское».

2. 26 апреля и 24 мая 2019 года считать единственными днями наведения порядка в с. Бичура и в п. Сахарный Завод.

3. Организациям, предприятиям, индивидуальным предпринимателям и жителям с. Бичуры, п. Сахарный Завод организовать уборку общественных территорий, личных подворий.

4. Контроль за исполнением данного распоряжения оставляю за собой.

**В. Тюрюханов,**  
глава администрации МО СП «Бичурское»

Реклама

### Уважаемые жители Бичурского района! Спешим вас порадовать!

Магазин «СтройМаркет» совместно с сетью магазинов «За рулём» и «ХОЗЯИН» (г. Улан-Удэ), запускает новую уникальную услугу «Срочная доставка»: в случае отсутствия необходимого вам товара среди ассортимента нашего магазина, можете заказать понравившуюся вам вещь, которая будет доставлена в течение дня. Эта услуга предоставляется в отношении всех товаров:

— Сельхозтехника (тракторы, сенокосилки, прессы и запасные части к ним).

— Мототехника (мотоциклы, квадроциклы, снегоходы и др.).

— Все для туризма и отдыха.

— Все для сада и огорода.

— Все для дома и ремонта.

— Электро- и бензоинструменты.

С остальным ассортиментом можете ознакомиться на сайте

<https://www.hozyain-online.ru>

Обращаем ваше внимание, что все товары можно оформить в кредит!  
Подробности по тел.: 8-929-472-72-72,  
с. Бичура, ул. Комсомольская, 2, магазин «СтройМаркет»  
Отгрузка необходимого вам товара из Улан-Удэ осуществляется каждые 3 часа!

Приобретайте товар вместе с нами по самым низким ценам!

## «01» просит соблюдать требования пожарной безопасности

С приходом теплого времени года у пожарных подразделений работы меньше не становится. Нестабильное состояние пожарной безопасности в весенне-летний период обуславливается резким ростом количества природных очагов возгораний. В связи с этим число выездов на ликвидацию возгораний увеличивается в десятки раз.

Природные пожары относятся к числу очень опасных и часто повторяющихся происшествий. Они становятся для страны настоящим бедствием: сгорают гигантские площади лесных массивов, гибнут животные и растения, уничтожаются уникальные экосистемы. С пожарами в атмосферу выбрасывается огромное количество дыма, содержащего такие опасные загрязнители как углекислый газ, угарный газ и окись азота. От задымления страдают жители населенных пунктов. Нередко такие пожары становятся причиной травмирования, заболеваний и гибели людей. Источником возникновения природных пожаров могут быть естественные причины: разряд молнии, самозажигание, трение деревьев. Но они составляют незначительную долю.

В большинстве случаев природные пожары являются следствием нарушения человеком требований пожарной безопасности. В ряде случаев они становятся следствием умышленного поджога, техногенной аварии или катастрофы. Статистика природных пожаров показывает, что их всплеск наблюдается в выходные дни, когда люди массово направляются отдыхать на природу.

Самые распространенные природные пожары — это травяные палы. Граждане сжигают мусор и прошлогоднюю траву на своих огородах и дворовых территориях, а дети поджигают траву у дорог и на пустырях. А ведь в это же время, когда подразделения пожарной охраны заняты тушением сухой травы, где-то может произойти действительно серьезный пожар, и под угрозой может оказаться чья-то жизнь. Весной прошлогодняя трава быстро высыхает на солнце и легко загорается от любой искры. Травяные палы быстро распространяются, особенно

в ветреные дни. Горение травы, сухостоя — процесс неуправляемый. Остановить разгоревшийся пожар бывает очень непросто. Нередко от травяных пожаров сгорают дома или даже целые дачные поселки и деревни. Привычное многим сжигание травы оборачивается тем, что плодородный слой почвы будет восстанавливаться после такого пала минимум семь лет. Травяные палы вызывают очень сильное задымление.

Уважаемые жители Бичурского района, чтобы в ваш дом не пришла беда, соблюдайте элементарные правила пожарной безопасности в весенне-летний пожароопасный период:

- Не выжигайте траву и стерню на полях.
- Не сжигайте сухую траву вблизи кустов, деревьев, деревянных построек.
- Не производите бесконтрольное сжигание мусора и разведенные костры.
- Не разрешайте детям баловаться со спичками, не позволяйте им сжигать траву.
- Во избежание перехода огня с одного строения на другое, очистите от мусора и сухой травы территорию хозяйственных дворов, гаражных кооперативов.
- Не бросайте горящие спички и окурки.
- Не оставляйте на освещенном солнцем месте бутылки или осколки стекла.

Если вы обнаружили начинающийся пожар, например, небольшой травяной пал, постарайтесь потушить его самостоятельно. Иногда достаточно просто затоптать пламя. Правда, надо подождать и убедиться, что трава действительно не тлеет, иначе огонь может появиться вновь.

Если пожар достаточно сильный, и вы не можете потушить его своими силами, постарайтесь как можно быстрее оповестить о нем тех, кто должен этим заниматься. Позвоните в пожарную охрану (телефон 01, с мобильного 101) и сообщите об обнаруженном очаге возгорания и как туда добраться.

Н. Быкова,

инструктор 15-го Бичурского отряда ГПС РБ

Прокуратура информирует

## В Трудовой кодекс РФ внесены изменения о гарантиях при прохождении работником диспансеризации

Федеральным законом РФ от 03.10.2018 № 353-ФЗ «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации» внесены изменения, которые вступили в силу 01.01.2019.

С 1 января 2019 года в Трудовой кодекс РФ введена статья 185.1, согласно которой работники при прохождении диспансеризации в порядке, предусмотренном законодательством в сфере охраны здоровья, получают право на освобождение от работы на один рабочий день один раз в три года с сохранением за ними места работы и среднего заработка.

При этом работники, не достигшие возраста, дающего право на назначение пенсии по старости, в том числе досрочно, в течение пяти лет до наступления такого возраста и работники, являющиеся получателями пенсии по старости или пенсии за выслугу лет, при прохождении диспансеризации в порядке, предусмотренном законодательством в сфере охраны здоровья, получают право на освобождение от работы на два рабочих дня один раз в год с сохранением за ними места работы и среднего заработка.

Законом регламентировано, что работник освобождается от работы для прохождения диспансеризации на основании его письменного заявления, заранее согласовывая дни освобождения с работодателем. Указанные изменения направлены на увеличение государственных гарантий трудовых прав и свобод работников и создание благоприятных условий труда, а также соблюдение конституционного права гражданина на охрану здоровья и медицинскую помощь.

А. Каленых,  
прокурор района,  
старший советник юстиции

Обращение к жителям района

## Солдат обретет покой на родной земле

30 ноября 2018 года в газете «Бичурский хлебороб» была опубликована статья краеведа Дмитрия Андропова «Отзовись, Савельев» о том, что в Орловской области поисковый отряд «Костер» нашел останки нашего земляка Савельева Михаила Афанасьевича. Он погиб весной 1942 года, в стрелковой ячейке найден военный билет Михаила Афанасьевича. Вместе с останками М.А. Савельева находятся останки второго бойца, имя которого неизвестно. Останки неделимы. Эти сведения получены от руководителя поискового объединения «Костер» Красикова Николая Сергеевича.

Дмитрий Анатольевич Андронов провел большую работу по поиску родственников красноармейца, призванного в 1940 году в армию Бичурским районвоенкоматом. К сожалению, поиски не дали результатов. Возможно, из семьи никого не осталось. 20 апреля 2019 года на Кривцовском мемориале Болховского района Орловской области состоится торжественная передача останков погибших бойцов родственникам или их представителям. Если не найдутся родственники, то останки Михаила Афанасьевича и 20 найденных неизвестных солдат будут похоронены в братской могиле.

У сегодняшнего поколения бичурянин есть возможность воздать должное фронтовику за подвиг — похоронить с почестями на родной земле. По инициативе Общественного совета при районной администрации состоялся круглый стол по обсуждению организационных вопросов по вывозу останков и торжественному захоронению Савельева Михаила Афанасьевича в Бичуре. Неизвестный солдат также должен быть похоронен в Бичуре, как боевой товарищ Михаила Савельева. Участники встречи предложили сделать захоронение в парке Победы и установить мемориал бичурскому воину и неизвестному солдату. Здесь каждый житель района сможет поклониться и своим без вести пропавшим солдатам.

Администрацией МО «Бичурский район» по результатам заседания круглого стола принято решение о создании оргкомитета. Оргкомитет объявляет марафон по сбору средств для организации вывоза останков М.А. Савельева, его захоронению и установке памятника солдату, вернувшегося домой через долгие 77 лет.

Средства можно направлять на банковские реквизиты: Муниципальное казенное учреждение Администрация муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия (Муниципальное казенное учреждение «Бичурский район» Республики Бурятия, л/сч 04023014710)

Адрес: 671360 Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, №43.

ИНН — 0303005209

КПП — 030301001

УФК по Республике Бурятия (Муниципальное казенное учреждение Администрация муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия, л/сч 04023014710)

Банк — Отделение — НБ Республика Бурятия г. Улан-Удэ

Р.с. — 40101810600000010002

Л.с. — 04023014710

БИК — 048142001

ОКПО — 04046631

ОКТМО — 81609415

ОКВЭД — 75.11.31

ОГРН — 1020300536190

ОКТМО — 81609415

КБК 87520705030050000150 Прочие безвозмездные поступления в бюджеты муниципальных районов.

Или принести в бухгалтерию районной администрации — кабинет 401.

Оргкомитет

## Школа приемных родителей

В Бичурском районе с 2012 года работает школа приемных родителей. За это время подготовку прошли более 150 кандидатов в замещающие родители.

Свою деятельность школа приемных родителей осуществляет на базе ГБУСО «Бичурский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей».

Школа приемных родителей — это курсы компетенции для будущих приемных родителей, усыновителей и опекунов. Цель обучения в школе — максимально полно и подробно рассказать будущим родителям о том, что их ожидает, о трудностях, с которыми им придется столкнуться, и о путях их преодоления; помочь разобраться в себе и понять, что действительно стоит за желанием стать приемным родителем.

В Бичурском районе подготовка граждан осуществляется в очной и очно-заочной форме. В ходе занятий потенциальные замещающие родители узнают, какими качествами необходимо обладать для успешного взаимодействия с ребенком, потерявшим семью; что переживают дети, попавшие в детский дом и как сделать так, чтобы малыш быстрее адаптировался к новой жизни. Примерная ситуа-

цию в ходе психологического тренинга на себя, человек осознает свои ресурсы и возможности, учится понимать и принимать чувства ребенка. Не все слушатели школы приемных родителей принимают в свою семью ребенка. Бывает и так, что на выходе кандидат понимает, что приемное родительство не для него и с воспитанием ребенка он не справится. И это тоже результат, ведь дети не будут искалечены возвратом из семьи в детский дом.

По окончании подготовки в школе приемных родителей кандидатам выдается свидетельство о подготовке лиц, желающих принять в семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, оно действительно на территории всей Российской Федерации. После открытия приемной семьи родители всегда могут обратиться к нам за помощью. Приглашаем всех желающих пройти подготовку в школе приемных родителей.

Наш адрес: с. Бичура, ул. Соломенникова, 8. Телефон для справок: 8 (30133)41-2-45, 89245507522.

Вероника Жданова,  
психолог службы сопровождения  
замещающих семей

## ПОЛОЖЕНИЕ о проведении открытого районного турнира по волейболу среди детей, женщин и мужчин, посвященного памяти братьев Малковых

### 1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

— Увековечивание памяти братьев Малковых — участников Великой Отечественной войны, — популяризация волейбола в Бичурском районе, — пропаганда здорового образа жизни среди населения, — повышение спортивного мастерства, выявление сильнейших команд.

### 2. ДАТА И ВРЕМЯ ПРОВЕДЕНИЯ

Турнир проводится 13 апреля 2019 года. Заседание судейской коллегии в 09 часов 30 минут. Парад открытия соревнований в 10.00 часов. Порядок проведения будет согласован на судейской коллегии. Турнир открывают детские команды.

### 3. УЧАСТНИКИ ТУРНИРА

К участию в турнире допускаются: лица старше 18 лет (женская, мужская команда, оплатившая вступительный взнос в размере 1000 рублей с команды), а также дети 2004–2007 гг. (женская, мужская команда). Состав команды не менее 6 человек, имеющих спортивную обувь и форму.

### 4. МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ

Турнир среди женских команд проводится в спортивном зале ГАПОУ РБ «Республиканский межотраслевой техникум» Бичурский филиал по адресу: Бичурский район с. Малый Куналей, ул. Школьная, 2.

Турнир среди мужских команд проводится в спортивном зале Малокуналейской школы по адресу: Бичурский район, с. Малый Куналей, ул. Проспект Победы, д.12.

### 5. РУКОВОДСТВО И ФИНАНСИРОВАНИЕ

Общее руководство организацией, подготовкой и проведением соревнований осуществляет оргкомитет. Рас-

ходы, связанные с проведением и награждением победителей и призеров, несет оргкомитет. Непосредственное проведение возлагается на судейскую бригаду. Проезд и питание участников соревнований за счет командующих организаций. Питание команд будет осуществляться на местах проведения турниров. Стоимость питания — 80–150 руб.

### 6. НАГРАЖДЕНИЕ

Победители и призеры соревнований награждаются грамотами и ценными призами.

### 7. ЗАЯВКИ

Предварительные заявки подаются по телефонам: 89247548012, 89503842880. Официальные заявки подаются в день проведения соревнований в судейскую коллегию.

### ФОРМА ЗАЯВКИ

на участие команды \_\_\_\_\_ в закрытом районном турнире по волейболу среди детей, женщин и мужчин, посвященного памяти братьев Малковых

№	ФИО участника	Допуск врача

Руководитель команды \_\_\_\_\_

Данное положение является официальным приглашением на турнир.

Оргкомитет



По республике

# Вывоз мусора по-новому

**С 1 апреля 2019 года жители Республики Бурятия будут платить за вывоз твердых коммунальных отходов согласно тарифам, установленным Республиканской службой по тарифам.**

С января 2019 г. в Российской Федерации введен институт регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами. В Бурятии услуги регоператора будет оказывать компания «ЭкоАльянс». Регоператор обязан оказывать услуги по сбору, транспортировке, обезвреживанию и захоронению твердых бытовых отходов.

Плата за вывоз твердых коммунальных отходов для жителей Бурятии составит: по 1 зоне — 67,76 руб. на 1 человека в месяц, по 2 зоне — 66,91 руб. на 1 человека в месяц, по 3 зоне — 64,21 руб. на 1 человека в месяц.

Теперь после утверждения тарифа собственники частных жилых домов и частей жилых домов, собственники нежилых помещений в многоквартирных домах (магазинов, офисов и пр.), управляющие компании, ТСЖ, жилищные кооперативы, собственники помещений и квартир в МКД, если в доме непосредственное управление, должны заключить договора на вывоз мусора по установленным тарифам.

— В части тарифов мы аналитики провели. Мы находимся в двадцатке регионов с самым низким тарифом, — отметил министр природных ресурсов РБ Вадим Кантор. — Мы считаем, что это правильно на сегодняшний день, потому что граждане не должны нести непомерные платежи. Но в то же время мы хотим прийти к цивилизованной системе обращения с отходами.

С 1 апреля управляющие компании, ТСЖ, обслуживающие многоквартирные дома или частный сектор, должны заключить договора с регоператором на оказание услуг.

Собственники индивидуальных жилых домов (ИЖС) заключают договора на оказание услуг по вывозу твердых бытовых отходов напрямую с регоператором — компанией «ЭкоАльянс». Точно также должны сделать все юридические лица, индивидуальные предприниматели — предприятия и организации, работающие на территории республики.

Услуга по обращению с ТКО является коммунальной, и в соответствии с действующим законодательством на нее также будут распространяться льготы для жителей республики, как и по другим видам коммунальных услуг.

— У граждан не будет необходимости обращаться за выплатой в отдел социальной защиты населения. Выплата будет производиться на основе информационного обмена с региональным оператором. Соглашение с ним уже заключено. Обязательным условием выплаты будет являться оплата текущих платежей за услугу по обращению с твердыми коммунальными отходами. Оператор будет представлять сведения об оплате, — сказала Оксана Емельяненко, председатель Комитета социальных гарантий Минсоцзащиты РБ.

С проектом типового договора, заявлением на его заключение, перечнем необходимых документов можно ознакомиться на официальном сайте [экоальянс03.рф](http://ekoalyans03.rf) (раздел Договоры) или

## Деление районов республики по зонам

№ зоны деятельности регионального оператора	Муниципальные образования	Тариф для многоквартирных домов в месяц, рублей на одного человека
Зона 1	Городской округ «г. Улан-Удэ» МО «Иволгинский район» МО «Тарбагатайский район» МО «Бичурский район» МО «Мухоршибирский район» МО «Окинский район» МО «Тункинский район» ГО «г. Северобайкальск» МО «Северо-Байкальский район» МО «Муйский район» МО «Баунтовский эвенкийский район» МО «Еравнинский район» МО «Хижингинский район» МО «Хоринский район» МО «Заиграевский район»	67,76
Зона 2	МО «Баргузинский район» МО «Кабанский район» МО «Курумканский район» МО «Прибайкальский район»	66,91
Зона 3	МО «Джидинский район» МО «Закаменский район» МО «Кяхтинский район» МО «Селенгинский район»	64,21

обратиться в офис РО по адресу: 670000, Республика Бурятия, г. Улан-Удэ, ул. Ленина, 32 а, офис 1. E-mail: [ekoalyans@bk.ru](mailto:ekoalyans@bk.ru), сайт <http://экоальянс03.рф/>. Тел. (3012) 30-99-77, 8-800-2019-559.

Вопросы по деятельности регоператора можно направлять по адресу: 670034, г. Улан-Удэ, ул. Революции 1905 г, 11 А, Минприроды РБ, тел./факс (3012) 44-16-15, E-mail: [info@mpr.gov.bu.ru](mailto:info@mpr.gov.bu.ru).

Телефон горячей линии Минприроды РБ: **46-06-16**. Больше ответов по введению института регоператора по ссылке: [http://egov-buryatia.ru/mpr/press\\_center/news/detail.php?ID=33653](http://egov-buryatia.ru/mpr/press_center/news/detail.php?ID=33653).

Александра Андреева

## «Здоровая мама»

## Благотворительную акцию провели в Бичуре



Здоровая мама — здоровые дети



В.Б. Жигжитова: «Здоровые матери — приоритет государства»

Мероприятия проходили в районном Доме культуры 28 марта в рамках проекта «Поезд здоровья» местного отделения Всероссийского общественного движения «Матери России» и Бичурской ЦРБ при поддержке Отдела социальной защиты населения по Бичурскому району и управления культуры райадминистрации.

Акция направлена на формирование условий сохранения здоровья матерей, пропаганду семейных традиций и ценностей, популяризацию материнства и здорового образа жизни.

Мероприятие акции «Здоровая мама» с участием молодых мам посетила министр социальной защиты населения Республики Бурятия Татьяна Александровна Быкова. Она во главе делегации побывала у нас в рамках дня Министерства соцзащиты в Бичурском районе. На открытии благотворительной акции выступили руководитель местного координационного совета Всероссийского общественного движения «Матери России», начальник отдела соцзащиты по Бичурскому району Вера Борисовна Жигжитова, заместитель главы района по экономическим вопросам Марина Петровна Савельева, депутат Народного Хурала Александр Изотович Савельев.

Председатель регионального отделения Всероссийского общественного движения «Матери России», министр соцзащиты Т.А. Быкова поделилась информацией о выплатах семьям при рождении третьего ребёнка в связи с вхождением Бурятии в состав Дальневосточного федерального округа.

С 1 января 2019 года женщина будет получать ежемесячно 11274 рубля до достижения ребёнком трёхлетнего возраста. При рождении первого ребёнка выплачивается единовременное пособие 21 тыс. рублей. При рождении второго ребёнка к федеральному материнскому капиталу добавляется 30% стоимости М (С)К — 136 тыс. рублей. Кроме того, можно получить ипотеку по льготной ставке 5% независимо от срока кредитования. Говоря о сохранении здоровья, министр сделала акцент на такое обследование женщин как маммография. В завершение выступления Татьяна Александровна отметила вклад предпринимателей района в благотворительную акцию.

Фельдшер кабинета медицинской профилактики Бичурской ЦРБ Марина Яковлевна Симонова побеседовала с женщинами о здоровье сердца, здоровом образе жизни, противостоянии стрессам. Врач эндокринолог Елена Сергеевна Доржиева выступление посвятила теме «Здоровое питание».

Порадовали зрителей артистические номера Натальи Галко, Александры Утенкова и Любови Сухоруковой. Работники районного Дома культуры провели весёлые конкурсы для молодых мам.

В рамках акции работники Центральной районной библиотеки подготовили книжную выставку «Энциклопедия женского здоровья».

ИП Нимаев Батор Николаевич и ИП Тимофеева Галина Павловна предоставили вещи на ярмарку благотворительности для малообеспеченных многодетных семей.

На творческой выставке можно было увидеть работы детей Бичурского центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей, Бичурского ДДТ и художника, мастера по росписи Павла Гонтова от Бичурской детской школы искусств.

На ярмарке красоты бесплатно оказывали услуги Марина Лобанова (маникюр) и Любовь Авдеева (стрижка), продукцию косметических фирм предлагали Ольга Пескова и Галина Онуфриенко.

Специалисты центра здоровья Республиканского центра медицинской профилактики Минздрава РБ имени В.Р. Бояновой проводили обследование желающих проверить своё здоровье. На их площадке можно было измерить рост, вес, артериальное давление, узнать уровень холестерина и сахара, сделать ЭКГ, определить состояние сердца и сосудов, проверить состояние зубов, зрение, получить консультацию терапевта и педиатра. Ярмарку здоровья посетили 85 человек, в том числе несколько детей.

На благотворительной ярмарке здорового питания быстро разошлась молочная продукция от ООО «Бичурский маслозавод» и Делухта Народного Хурала А.И. Савельева, и фрукты от ИП Шоуходаев И.А.

Финансовую поддержку в проведении мероприятий акции оказали ООО «Аптека №10», КФХ Рабаева С.Д.

Татьяна Утенкова

# Дар видеть мир по-особому

**И**мя этого человека больше знакомо старшему поколению Бичуры. Заслуженный работник культуры Республики Бурятия, художник, оформитель, педагог, ценитель музыки и просто хороший человек — Александр Алексеевич Ивельский. В этом году ему исполнится бы 100 лет.

23 марта 1919 года в Малом Куналее в семье Агриппины Николаевны и Алексея Петровича Ивельских родился второй сын, Александр. В поисках лучшей жизни родители переехали в Читинскую область на станцию Могоча, затем на станцию Сбега в Могочинском районе. Семья росла, родились сыновья Володя, Гоша, Коля, Витя и дочка Лена. Отец работал машинистом на паровозе, мама занималась детьми, хлопотала по хозяйству. Жили трудно, у детей не было возможности учиться. Саша, первый помощник родителей поднимать младших, работал. Алексей Петрович, видя его способности и желание, сам подготовил сына к учёбе. Мальчик пошёл в школу 12-летним подростком, сразу в четвёртый класс. Окончил восемь классов в 16 лет.

Отец поддерживал таланты сына. Купил гитару, и тот ночи напролёт учился играть. В школьные годы зародилась мечта стать художником. Алексей Петрович с 1936 года стал выписывать для сына журнал «Юный художник». Самый первый экземпляр и подшивка за предвоенные 1940-е хранятся в семейном архиве дочери художника Людмилы Александровны.

Когда началась война, старший брат Валентин ушёл на фронт, Александра не взяли по состоянию здоровья. С февраля 1941 года он работал на предприятии Министерства цветной металлургии СССР копировальщиком, потом табельщиком, счетоводом.

В 1943-м поступил в Иркутское художественно-педагогическое училище Наркомпроса СССР. Снова сложное, голодное время, приходилось подрабатывать, чтобы выжить. В одной группе с А.А. Ивельским учился Буда Сергеевич Садыков — бурятский художник городского пейзажа, он Заслуженный деятель искусств и Народный художник Бурятской АССР, позже приехал в гости в Бичуру. И ещё один фронтовик Георгий Николаевич Москалёв — художник-график, Народный художник Бурятской АССР, Заслуженный художник РСФСР, Герой Советского Союза, после войны поступил в то же училище. В 70-е годы у него учился дочь Александра Алексеевича — Людмила.

В 1947-м с дипломом по специальности «учитель начальной школы с правом преподавания рисования и черчения в средней школе» Александр Алексеевич по направлению работал в школе в городе Биробиджан. Там и встретился с будущей супругой Евдокией Фёдоровной. С дочками Надей и Светой они переехали в Читинскую область, 1951–1956 годы проживали на станции Зилво Забайкальской железной дороги. Здесь родилась Людмила.

## НА РОДИНЕ

Во время поездки Александра Алексеевича в Бичурский район дядя Афанасий Николаевич Попов, проживавший в селе Малый Куналей, угорил вернуться в родные края. Работа нашлась в Бичурском Доме пионеров, чуть позже — в Бичурской школе №1. В 1958 году в семье родился сын Володя.

Вспоминает дочь Людмила Александровна Ивельская:

— С утра в Бичурской средней папа вёл уроки рисования и черчения. После обеда, во вторую смену, с 14 часов, — занятия в Бичурской восьмилетней №3. Приходил домой поздно. Приносил рулоны бумаги — заказы учителей нарисовать что-то к урокам. А ещё предстояло написать планы на следующий



А.А. Ивельский: «Писать картины — не прихоть, Это потребность души...»

день, это уже приходилось делать, когда все в доме успокаивались. Мы, дети, в одной маленькой комнате, где делали уроки, там и спали.

Папа занимался в зале. У него всюду стояли планшеты — большие, маленькие — для оформительской работы. По стенам — картины, возле стен на полу и во дворе — плакаты, лозунги. Приходили папины друзья — художники, музыканты, педагоги. Перечислю некоторых. Учитель истории школы №1 Филипп Сидорович Перельгин, его нет в живых. Художник Виктор Васильевич Рожков, сейчас ему 80 лет, проживает в Нижнем Тагиле. Виктор Спиридонович Конечных — самодеятельный художник, родом из села Слобода, жил в Улан-Удэ, работал путейцем на железной дороге... Они долго говорили, спорили, играли на балалайке, гитаре, баяне, пели...

Помню, родители выписывали много газет, журналов — «Пионерская правда», «Комсомольская правда», «Правда Бурятии», «Учительская газета», «Бичурский хлебороб», «Крестьянка», «Работница», «Художник», «Декоративное оформление» и другие. Читали все.

Людмила Александровна вспоминает слушая:

— 1963 год. Я ученица 4 класса. Классный руководитель Агриппина Семёновна Васильева проводит классный час. Выбираем название нашему пионерскому отряду, чьё имя будет носить. Решили — имени Чапаева и повесить портрет героя в классе. А рисовать кто будет? Люда Ивельская, и папа художник поможет.

Счастливая пионерка прибежала домой. Докладываю папе, так и так. Он говорит: «Ну что ж, это здорово. Лучше тебя никто не сделает. Садись, рисуй!». Кнопками закрепил бумагу на планшет, маленький портрет героя сверху. Всё готово. Села, начала рисовать. Несколько дней трудилась над портретом. Папа подсказывал, похваливал. Но сам... даже не присоснулся к работе. Вот так начинались мои творческие муки. И до сих пор...»

А портрет получился хороший. Ребятам понравился. Повесили на стенке в классе.

## ТВОРЧЕСТВО

У Александра Алексеевича много натюрмортов с цветами. Жена Евдокия Фёдоровна

любила цветы, летом выращивала во дворе и в саду, дом тоже был полон ими. Бывало, что и сама «подкидывала работу» мужу. Нарвёт букет, принесёт:

— Рисуй скорей красоту. Так мало им осталось жить.

С картин художника смотрят гладиолусы, георгины, настурции, астры... Он рисовал каждый цветок отдельно, изучал, и постепенно из-под карандаша рождался букет в цвете...

В 1988 году проходили Дни искусства и литературы Бурятии в Бичурском районе. В районцентре на выставке произведений членов Союза художников СССР были представлены работы нашего земляка. Александр Алексеевич впервые удостоился чести выставляться вместе с профессиональными мастерами.

О первой персональной выставке Александра Алексеевича Ивельского в районном Доме культуры писала Анна Григорьевна Громова («Бичурский хлебороб», 22 апреля 1989 г.): «Смотрись на такие знакомые цветы и чувствуешь доброту, открытость художника, его стремление к свету, красоте, радости. Так же светлы и притягательны пейзажи окрестностей Бичуры. И знакомы они зрителю, и в то же время кажутся другими от того, что смотрят они на ту же скалу глазами другого человека. Человека, обладающего даром видеть мир особым зрением художника...»

Среди его картин портреты ветерана войны и труда А.И. Баранова, дочерей, внука, автопортрет.

Выставка творчества педагога-ветерана состоялась и в 1994-м, к 75-летию художника, в Доме детского творчества, где он с 1979-го занимался с учениками. Работы детей Александра Алексеевича представлял на конкурсы юных художников в Улан-Удэ, в Москву... Его воспитанницы Тая и Оля Афанасьевы вошли в число победителей Всероссийского конкурса «Мы рисуем зверей!»

Картин мастера экспонировались не только в Бичуре, но и в Доме культуры «Колос» в Малом Куналее, в других селах района, в Кяхте, Иркутске. Достойное место они заняли в республиканском музее имени Ц. Сампилова в Улан-Удэ. Одна из его работ находится в Южной Корее. Картина попала туда в 1992 году после участия образцового детского ансамбля «Васильки» в Международном

фольклорном фестивале стран Азиатско-Тихоокеанского региона в Красноярске. Руководитель ансамбля Александр Сидорович Утенков принёс её в дар новым друзьям.

— После учёбы и разных переездов, — продолжает разговор Людмила Александровна, — в 1995-м я начала работать в Доме детского творчества. Папа в 75 лет, наконец, дождался замены...

— Как можно делать такие ошибки? — удивлялся он, — центральная газета! Память у него была феноменальная, помнил всё — когда какой художник жил, где и как работал... Я перечитала несколько раз эту статью — папа заставлял. Потом до меня дошло — ошибка: «Купчиха за чаем», автор картины — художник Кустодиев!

Вот несколько историй создания картин от Людмилы Александровны Ивельской.

«**Аптачейское водохранилище, 1996 г.** Мы с мамой, папой и Дашей ездили на местное водохранилище. Первый раз там побывали. Представьте — жара, деревьев нет, спрятались где-то. Дальняя гора, как в зеркале, отражается на водной глади. Пока чаевали, папа успел сделать прекрасный акварельный этюд. Заехали на речку Хилок, тут хорошо, прохладно, можно отдохнуть от зноя. После поездки с того самого этюда получились пейзаж маслом — красиво, широко, воздушно...»

«**Дорога в Бичуру, 1997–1998.** После работы частенько забирали Дашу из садика и выезжали на природу. Мама — любительница собирать грибы. Мы оставляли машину у дороги и углублялись в лес. Папа всегда брал с собой этюдник. Выбирал нужное местечко, устраивался и рисовал. Акварелью делал этюды пейзажа. А дома работа продолжалась. Подбирал подходящий формат холста, делал подрамник, раму, загрунтовывал холст. И главное, настраивался на работу, чтобы передать всю красоту увиденного. Каждый уголок мог стать сюжетом картины. Красота, она вокруг нас, мы привыкли к ней. А на рисунке она как будто заставляет увидеть заново и привлекает к себе внимание.»

И вправду, профессиональное мастерство прослеживается во всех работах. Художник очень тонко и точно находит цвет, колорит, свет. Кажется, что каждая картина выполнена легко и просто. Художник работает с большой любовью и охотой. Его никто не заставляет, это потребность души... В 1998 году Александр Алексеевич Ивельскому присвоено звание «Заслуженный работник культуры Республики Бурятия». Среди своих учеников-последователей он называл Павла Бельх, Григория Перельгина, Эдуарда Литвинцева, Сергея Ткачёва, Виктора Конечных и других. Творческую диалектику художника продолжили дочь Людмила Александровна, педагог дополнительного образования Бичурского ДДТ, и внучка Даша, окончившая в прошлом году Санкт-Петербургский университет дизайна.

Добавлю, этот талантливый человек писал стихи, сочинял частушки, выступал с ними со сцены и на животноводческих фермах, играл на разных музыкальных инструментах. Но об этом в другой раз.

В Доме детского творчества 12 апреля откроется выставка работ замечательного художника, педагога, нашего земляка Александра Алексеевича Ивельского и состоится мероприятие, посвящённое 100-летию со дня его рождения.

Татьяна Утенкова

## ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Администрацией МО СП «Дунда-Киретское» принято постановление №17 от 26.03.2019 года «О проведении открытого аукциона по продаже земельных участков».

**Форма торгов:** Открытый аукцион.  
**Предмет аукциона:** Право заключения договора купли-продажи земельных участков.

**Лот №1:** Местоположение: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Ара-Киреть, площадью 39999 кв. м., кадастровый номер 03:03:420112:134, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, разрешённое использование — животноводство, ограничение (обременения) — отсутствуют.  
Начальная цена — 39700 (тридцать девять тысяч семьсот) рублей.

**Организатор аукциона:** Администрация муниципального образования сельского поселения «Дунда-Киретское».  
Адрес: 671371, у. Дунда-Киреть, ул. Центральная, 29, тел.: 8 (30133) 58149. Факс: 8 (30133) 58149.

**Контактное лицо:** Конечных Татьяна Филипповна, тел.: 8 (30133) 58149.

Осмотр земельных участков: по рабочим дням с 10 часов до 14 часов по местному времени, проезд до места осмотра участка за счёт претендента на участие в аукционе.

**Начало приёма аукционных заявок:** По рабочим дням с 05.04.2019 г. с 8 часов до 16 часов по местному времени.

**Срок окончания приема заявок:** 06.05.2019 года, в 10–00 часов по местному времени.

**Рассмотрение аукционных заявок и определение участников аукциона:** 06 мая 2019 года, в 14–00 часов по местному времени, по адресу организатора аукциона.

**Дата, время и место проведения аукциона:** 13 мая 2019 г. в 14–00 часов по адресу организатора аукциона. Победителем аукциона признаётся участник, сделавший высшее предложение по цене.

**Срок принятия решения об отказе в проведении торгов:** За три дня до даты окончания приёма заявок, извещение об отказе в проведении торгов

публикуется не позднее пяти дней с момента принятия решения в газете «Бичурский хлебороб», а также на сайте [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru)

**Срок заключения договора-купли продажи земельного участка:** Не позднее 10 дней с момента подписания протокола аукциона.

**Дополнительная информация:** Аукцион состоится при наличии не менее двух участников, претендующих на один участок. Размер задатка составляет: 20% от стартовой цены земельного участка, задаток должен быть внесён на счёт организатора аукциона не позднее срока окончания приема заявок. Возврат задатка осуществляется в течение трех рабочих дней со дня подписания протокола о результатах аукциона лицам, участвующим в аукционе, но не победившим в нем. Реквизиты счета для перечисления задатка, форму заявки на участие в аукционе, перечень документов необходимых для участия в аукционе, проект договора купли-продажи земельного участка можете получить по адресу организатора аукциона, а также на сайте [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru).



# Какая судьба ждёт Бичурское РАЙПО?

**Н**ешуточные страсти кипят в последние месяцы вокруг Бичурского райпо. Земля полнится слухами то о его банкротстве, то о намерении Буркоопсоюза забрать себе все имущество. Чтобы узнать правду, мы встретились с председателем правления Буркоопсоюза Ольгой Михайловной Мулоновой. И первый наш вопрос был о том, что происходит сегодня с Бичурским райпо?

— Правление Буркоопсоюза разделяет обеспокоенность населения и администрации Бичурского района по поводу дальнейшей судьбы Бичурского райпо. В октябре 2018 года Управление федеральной налоговой службы России по Республике Бурятия обратилось в Арбитражный суд РБ с заявлением о признании Бичурского райпо несостоятельным (банкротом). Основанием послужила задолженность по налогам и сборам в размере свыше 3,7 млн. рублей.

В этой драматической ситуации Буркоопсоюз не мог оставаться в стороне. Нашим председателем Д.К. Норбоевой была поставлена задача: предостановить банкротство районного потребительского общества и разработать план антикризисных мероприятий. За счет заемных средств и финансовой помощи Буркоопсоюза был погашен основной долг Бичурского райпо перед бюджетом — 3,25 млн. рублей. В результате Арбитражный суд РБ отказал в признании потребительского общества банкротом.

Однако экономическое положение Бичурского райпо остается сложным. Долг по пеням и штрафам составляет свыше 1 млн. рублей. Растет текущая задолженность: начисляется заработная плата, налоги в бюджет и платежи во внебюджетные фонды, обязательства перед поставщиками. Напротив, доходы снижаются. Если не принять срочных и кардинальных мер по оздоровлению потребительского общества, угроза банкротства возникнет вновь.

**— Что привело Бичурское райпо к этому состоянию?**

— Есть целый комплекс причин. Усиление конкуренции со стороны местных и региональных торговых сетей. Снижение покупательной способности населения. Высокая доля транспортных расходов в себестоимости товарной продукции при необходимости удержания розничных цен на доступном для большинства жителей уровне. Отсутствие свободных средств для инвестиций в развитие производства и торговли.

**— В чем заключается антикризисный план Буркоопсоюза?**

— Для нас ситуация с Бичурским райпо не является чем-то новым, экстраординарным. Подобные проблемы возникали и в дру-



гих районах Бурятии. Но мы всегда находили выход благодаря единству и отлаженному механизму взаимодействия в системе потребительской кооперации, где сильные и крепко стоящие на ногах предприятия всегда помогают тем, которые испытывают временные трудности.

Например, Прибайкальское райпо в 2016 году завязало в долгах перед бюджетом и поставщиками. Буркоопсоюз пришел ему на помощь. В оздоровление и развитие потребительского общества были вложены миллионы рублей в виде финансовой поддержки и централизованных поставок товарной продукции. Ведущее предприятие Буркоопсоюза взяло в аренду магазины, здания общепита, избавив райпо от бремени содержания этих объектов и их коллективов. Все имущество сохранено. Повсеместно проводится ремонт, автоматизация торговли с установкой онлайн-касс. Организованы централизованные поставки товарной продукции и сырья, что позволило оптимизировать транспортные расходы. Своевременно выплачивается заработная плата. За счет арендной платы происходит погашение ранее накопленной задолженности Прибайкальского райпо, которое после завершения финансового оздоровления сможет продолжить работу самостоятельно.

С участием ведущих предприятий Буркоопсоюза была нормализована деятельность потребительской кооперации в Мухоршибирском районе. Работают все магазины. Полностью восстановлен сгоревший магазин в селе Хонхой. После капитального ремонта возобновила выпуск хлеба и хлебобулочных изделий пекарня в селе Мухоршибирь. Заработал цех полуфабрикатов, а потом и колбасный цех. В развитие производственных цехов Буркоопсоюзом было вложено 8,2 млн. рублей, привлечена государственная поддержка на сумму 1,3 млн. рублей.

В Хянтинском районе полностью завершены этап оздоровления и модернизации объектов потребительской кооперации. В 2018 году два магазина и пекарня в селе Кудара-Сомон переданы обратно Хянтинскому райпо, которое «встало на ноги» после трудного периода 2015–2016 годов. Магазины переданы с товарными запасами и 3 автомашинами. Предприятие успешно развивается, наращивает объемы деятельности, расширяет торговую сеть.

**— Такая же технология финансового оздоровления и развития будет реализована в отношении Бичурского райпо?**

— Да, других вариантов нет. Гасить долги за счет продажи кооперативного имущества или закладывать его в банки для получения кредитов под непомерно высокие проценты — это тупиковый путь. Да и какой банк согласится выдать кредит под залог сельской недвижимости? Поэтому мы должны изыскивать источники роста внутри самой системы потребительской кооперации Бурятии. Над этим и работает правление Буркоопсоюза.

**— Что уже сделано для нормализации деятельности Бичурского райпо?**

— С декабря 2018 года Буркоопсоюзом оказано помощи Бичурскому райпо на сумму свыше 1 миллиона рублей на выплату заработной платы, погашение задолженности за уголь и электроэнергию.

Решением общего собрания уполномоченных три магазина, столовая и закусочная переданы в аренду предприятию Буркоопсоюза сроком на один год. Работники трудоустроены у нового работодателя, получают заработную плату, имеют соцпакет. Начато централизованное снабжение магазинов товарами, общепита — сырьем.

ООО «Хлебодар», единственным учредителем которого является Бичурское райпо, также получает муку и другое сырье по линии Буркоопсоюза. Мы видим свою задачу в том, чтобы обеспечить население и социальные учреждения Бичурского района (школы, детские сады, больницы) стабильными поставками хлеба.

Продавцы двух магазинов в селах района изъявили желание взять их в аренду. Мы поддержали эту инициативу, так как аренда позволит сократить текущие издержки на содержание данных объектов торговли, сохранив их в собственности Бичурского райпо. Еще на один магазин пока не нашлось арендатора, и он временно закрыт.

**— Правильно ли я вас понял, что имущество передается в аренду, но остается собственностью Бичурского райпо?**

— Именно так. Все имущество Бичурского райпо находится на балансе предприятия, никому не передавалось и ни на кого не оформлялось. Два сломанных автомобиля были доставлены в Улан-Удэ для проведения

ремонта. После восстановления они вернутся и будут работать в Бичурском районе.

За переданное в аренду имущество Бичурское райпо уже получает арендную плату, что в скором времени позволит начать гасить долги перед бюджетом и поставщиками.

**— В последние месяцы то и дело проводятся собрания «пайщиков», на которых принимаются решения не отдавать объекты Бичурского райпо в аренду предприятиям Буркоопсоюза, а также по кадровым вопросам. Вы в курсе этих событий?**

— Представителей Буркоопсоюза на эти «собрания» никто не приглашал. Складывается впечатление, что людьми, не обладающими необходимыми правовыми и экономическими знаниями, пытаются манипулировать в корыстных интересах или из личной обиды.

Участников таких «собраний», называющих себя «пайщиками Бичурского райпо» в обращении, направляемых в официальные органы, втягивают в весьма рискованный авантюру. Ведь, согласно Федеральному закону «О потребительской кооперации» и Гражданскому Кодексу РФ, члены потребительского общества (пайщики) обязаны покрывать его убытки дополнительными взносами. В противном случае они несут субсидиарную ответственность по его обязательствам. Учитывая текущее финансовое положение Бичурского райпо, размер задолженности, речь может идти об очень значительных суммах, обременительных для личных бюджетов участников «собраний», которых организаторы, видимо, «забыли» предупредить об этой норме закона.

Напротив, правление Буркоопсоюза, принимая реальные и проверенные на практике меры по оздоровлению и развитию Бичурского райпо, стремится избежать любых негативных последствий для пайщиков. Противоречивые действия отдельных лиц только затягивает реализацию антикризисного плана, из-за чего страдает бюджет Бичурского района, для которого райпо является значимым налогоплательщиком.

Что касается кадровых вопросов, то проблема действительно существует. Сейчас мы обсуждаем с районной администрацией возможность проведения открытого конкурса по отбору кандидатур на должность председателя правления Бичурского райпо.

**— Ольга Михайловна, каков ваш личный прогноз о будущем Бичурского райпо?**

— Убедена, что реализация антикризисного плана Буркоопсоюза позволит выровнять ситуацию, как это уже было в других районах, и Бичурское райпо продолжит работать на благо населения.

**— Спасибо за беседу.**

Сергей Березин

## Извещение о предоставлении в аренду земельного участка сельскохозяйственного назначения

В соответствии с пп. 12 п. 2 ст. 39.6 Земельного кодекса Российской Федерации, п. 8 ст. 10 Федерального закона от 24.07.2002 г. №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация МО СП «Бичурское» Бичурского района Республики Бурятия извещает о возможности предоставления в аренду крестьянским (фермерским) хозяйствам, сельскохозяйственным организациям, участвующим в программах государственной поддержки в сфере развития сельского хозяйства земельного участка с кадастровым номером 03:03:520103:376, адрес: Республика Бурятия, район Бичурский, ТОО «Колос», площадью 1435293 кв.м., категория земель — «земли сельскохозяйственного назначения», разрешенное использование: для сельскохозяйственного производства в целях ведения сельского хозяйства или осуществления иной, связанной с сельскохозяйственным производством деятельности без проведения торгов на срок три года.

Крестьянские (фермерские) хозяйства, сельскохозяйственные организации, участвующие в программах государственной поддержки в сфере развития сельского хозяйства, заинтересованные

в предоставлении вышеуказанных земельных участков для ведения сельского хозяйства или осуществления иной, связанной с сельскохозяйственным производством деятельностью, вправе подать заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка.

Заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка с приложением документов, подтверждающих участие указанных лиц в программах государственной поддержки в сфере развития сельского хозяйства, принимаются в письменной форме в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения по рабочим дням с 9 до 16 часов по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, д. 3 и по адресу электронной почты: [Mo-spibch@mail.ru](mailto:Mo-spibch@mail.ru)

Ознакомиться с документацией в отношении земельного участка можно с момента начала приема заявлений по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, д. 3, приемный день — четверг. Контактный телефон: 8 (983) 43-46-796.

## ИЗВЕЩЕНИЕ о предоставлении земельного участка для индивидуального жилищного строительства

Администрация муниципального образования сельское поселение «Бичурское» в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации извещает о возможном предоставлении земельного участка:

1) с кадастровым номером 03:03:050308:43, площадью 2143 кв.м., категория земель — земли населенных пунктов, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, для индивидуального жилищного строительства;

2) с кадастровым номером 03:03:050308:7, площадью 1500 кв.м., категория земель — земли населенных пунктов, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, для индивидуального жилищного строительства.

Информируем о праве граждан, заинтересованных в предоставлении земельного участка для указанных целей, подать в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора купли-продажи земельного участка.

Заявления принимаются в письменном виде на бумажном носителе в течение 30 дней с даты публикации по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, д. 3.

## Примите поздравления!

1 апреля день рождения отметила наша дорогая сестра **Наталья Александровна Авдеева (Попова)**. В этот весенний день ей исполнилось 70 лет. Мы желаем ей крепкого здоровья, семейного благополучия и всего, всего самого хорошего.

*Хотим поздравить с юбилеем  
И счастья в жизни пожелать,  
На жизнь не стоит обижаться,  
Не стоит в жизни унывать.  
Пусть будет всё: зрота, метели,  
Пусть будет радость и покой.  
А если будет очень трудно,  
То знай, что мы всегда с тобой!*

**Братья Николай, Иван, Виктор, Пётр, сестры Александра, Надежда, Мария и их семьи**



*Готовила много — и вкусно, и сладко.  
Всех выслушать время всегда находила.  
Сейчас понимаем, как ты нас любила.  
Позволь же сегодня, в торжественный час,  
За всё, что ты сделала, мама, для нас,  
Тебе поклониться от самого сердца,  
Ты светом души согревала нас с детства.  
Счастья, здоровья, много радостных дней,  
Не знай ты печали, душой не старей!*

**Дети Елена, Татьяна, Виктор, Андрей, Сергей и наши семьи**



11 апреля отмечает юбилейный день рождения наша любимая бабушка, прабабушка **Ирина Никифоровна Бельская**. Мы от всей души поздравляем её с 70-летним юбилеем!

*Как хочется, любимая, родная,  
Тебе здоровья, счастья пожелать!  
На этом свете ты одна такая,  
Бабули лучшей просто не сыскать!  
Пусть согревают близкие любовью,  
Сияет в жизни солнце доброты,  
Тепла, уюта, крепкого здоровья!  
Всего того, о чем мечтаешь ты!*

**Оля, Алексей, Ксения, Андрей о. Сахалин**



11 апреля исполняется 70 лет нашей дорогой, любимой маме, бабушке, прабабушке **Ирине Никифоровне Бельской**. Дорогая наша мамочка, от всей души поздравляем тебя с юбилеем! Огромное спасибо за всё, что ты делаешь для нас. Мы очень дорожим тобой и безмерно счастливы, что у нас такая мама.

*Милая мама, родней тебя нет!  
Тебе исполняется 70 лет!  
По жизни всегда ты была с нами рядом,  
Могла поддержать нас и словом, и взглядом.  
Дарила любовь нам свою без остатка,*



О незаконных рубках леса

## Технический прогресс приходит на помощь лесникам

В лесном фонде Бичурского лесничества в период 2018–2019 гг. увеличилось количество незаконных порубок и их объёмы, на что повлиял, главным образом, организованный характер их исполнения, особенно по крупным порубкам с миллионными ущербами. С каждым годом характер порубок становится всё более изощрённее и циничнее.

Для уменьшения ущербов, связанных с правонарушениями в лесной сфере, Республиканским агентством лесного хозяйства и лесной охраной Бичурского лесничества проведён большой комплекс профилактических и оперативных мероприятий, направленных на пресечение и выявление виновников лесонарушений. В 2018 году Бичурским лесничеством организовано и проведено 264 рейда в лесном фонде, многие из которых были совместными с другими правоохранительными органами. Выявлено 86 нарушений лесного законодательства, из них незаконные порубки — 23 шт. В 15 случаях виновные лица были установлены и понесли заслуженное наказание, с каждого по суду взыскан материальный ущерб, изъяты 14 транспортных средств и 7 бензопил. По выявленным правонарушениям составлено 70 протоколов, привлечено к административной ответственности 50 человек.

За январь–март 2019 года лесничеством проведено 62 рейда, в результате выявлено 35 нарушений лесного законодательства, из которых 18 являются незаконными рубками. В 11 случаях виновники порубок установлены, во всех случаях возбуждены уголовные и административные дела, изъято у на-

рушителей 5 автомобилей, 1 трактор и 5 бензопил, им предъявлены иски о возмещении причинённого ущерба.

С целью пропаганды этой работы лесничество в этом году стало широко привлекать к ней индивидуальных предпринимателей, общественников и муниципальных служащих, которые на регулярной основе, согласно составленных графиков, участвуют в совместных и самостоятельных рейдах по лесным дорогам. Всего в рамках этих мероприятий проведено 42 рейдовых мероприятия.

Ещё одно новшество в работе лесничества — применение в рейдах квадрокоптера, в режиме онлайн он сбрасывает панораму осмотренной территории лесного фонда на ноутбук рейдовой группы. Квадрокоптер принадлежит общественнику, который на протяжении многих лет плодотворно сотрудничает с лесничеством и активно пропагандирует экологическое воспитание граждан, участвует в совместных рейдах.

Кроме того, применение лесничеством фотоловушек значительно облегчило проведение оперативно-поисковых операций при выявлении виновников незаконных порубок, а также их пресечение. Приведу примеры применения фотоловушек в работе. При срабатывании уведомления оперативно-поисковой с 23 на 24 марта, выехавшей рейдовой группой была пресечена незаконная порубка леса в урочище Пашина возле с. Малый Куналец Бичурского района. Группа неустановленных лиц, граждан с. Малый Куналец, въехала в лесной массив Бичурского лесничества с намерением, по предположению рейдовой группы, совершить незаконную рубку. После оперативного появления на этом участке леса, где сработала фотоловушка

## О Всероссийском конкурсе социальной рекламы «Спасём жизнь вместе»

В Бурятии подвели итоги регионального этапа Всероссийского конкурса социальной рекламы антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни «Спасем жизнь вместе».

Конкурс проводится по инициативе МВД России с целью привлечения внимания общественности к проблеме незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ.

Министерством Внутренних дел республики организован региональный этап состязания. Прием заявок осуществлялся по номинациям: «Лучший макет наружной социальной рекламы», «Лучший видеоролик антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни», «Лучший буклет».

В номинации «Лучший макет наружной социальной рекла-

мы» 3 место заняла воспитанница Бичурской детской школы искусств Ульяна Гомзякова.

Хотелось бы отметить, что не остались равнодушными и другие жители Бичурского района. Так, например, 70-летняя жительница с. Нижний Мангиртуй — Надежда Прокопьевна Калашникова представила свой макет наружной социальной рекламы.

Все участники регионального этапа будут отмечены Благодарственными письмами Управления по контролю за оборотом наркотиков МВД по Республике Бурятия.

Итоги Российского этапа конкурса будут подведены в июне.

**Сектор по развитию физической культуры, спорта и молодежной политики администрации МО «Бичурский район»**

рейдовой группы, потенциальные лесонарушители не успели осуществить свой замысел, спешно ретировались в сторону населённого пункта с выключенными фарами на автомобиле УАЗ. Аналогичная ситуация произошла в лесном фонде лесничества в урочище Сарамы. При получении сообщения с фотоловушки глубокой ночью с 24 на 25 марта лесная охрана оперативно прибыла в лесной массив и застала группу лиц, граждан с. Бичура, в количестве 4 человек на автомашине ГАЗ-66, тракторе МТЗ-82 с погрузочным устройством и двумя бензопилами, готовую совершить, по предположению рейдовой группы, незаконную порубку леса. Оперативно прибытия группы не позволила обнаруженным гражданам осуществить свой замысел. После фотофиксации всех событий происшествия и подробных инструкций лиц, обнаруженных в лесном фонде на лесозаготовительной технике, граждане добровольно покинули лесной фонд.

Лесная охрана Бичурского лесничества напоминает, что за нарушения в лесу предусмотрена уголовная и административная ответственность. О фактах незаконных рубок и других нарушениях лесного законодательства жители Бичурского района могут сообщать на горячую круглосуточную линию лесной охраны по телефону: (3012)20-44-44 или на единую дежурную диспетчерскую службу Бичурского района по телефону: 8 (30133) 41-55-22.

**С. Мотовилов,**  
главный лесничий Бичурского лесничества

Реклама

## Магазин строительных материалов

Огромный ассортимент по самым низким ценам!

## «СтройМаркет»

### В наличии для строительства:

- Газобетонные блоки, кирпич. Изоляция (теплоизоляция, шумоизоляция, гидропаро-изоляция, пенопласт, подложка, пакля). Строительные смеси (цемент, штукатурка, шпатлевка и многое другое)

**В магазине «СтройМаркет» с 1 марта по 30 апреля стартует акция «Щедрый май».**

Соверши покупку свыше 10 тысяч, заполни купон и выиграй приз! Электрическая цепная пила «Oasis» ES-16, сетевой шуруповёрт CSI-55, водонагреватель Edison ER 50 и многое другое.

**Приглашаем за покупками!**

### Все для внутренних и наружных работ:

- Гипсокартон (направляющие и профили)
- Фанера
- ДВП
- ДСП
- Панели ПВХ
- Лако-красочные материалы
- Напольные покрытия (ламинат, линолеум, ковровые изделия)
- Все для интерьера
- Керамическая плитка
- Сухие смеси
- Двери
- Замочно-скобяные изделия
- Электрика
- Сантехника
- Тепло-водоснабжение
- Электроинструменты (бензопилы "HUTER")
- Тепловая техника (обогреватели, тепловые пушки и конвекторы)

- Крепёжные изделия
- Садово-огородный инвентарь
- Теплицы, парники
- Кровля и фасад (шифер, профнастил, мягкая кровля, металлочерепица, система водостока)
- Металлопрокат
- Печное литье (под заказ: печи для бани и саун, котлы и дымоходы).
- Поставка под заказ любых материалов, изготовление гаражных, линочных дверей и ворот, козырьков, мангалов, беседок, урн, ГАРАЖНЫЕ АВТОМАТИЧЕСКИЕ СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА ПО САМЫМ ВЫГОДНЫМ ЦЕНАМ и многое другое.

### Все для комфортного отдыха:

- Качели садовые
- Решётки для гриля
- Мангалы
- Газовые плиты
- Древесный уголь
- Коптильня, щепя для копчения и многое другое

### Оформляем товары в кредит

(«Почтабанк»).

### Работаем по республиканскому материнскому капиталу.

Работаем для вас без выходов и перерывов с 8 до 19 часов.

Телефон для справок:  
**8-929-472-72-72.**

Наш адрес: с. Бичура,

ул. Комсомольская, 2.

«СТРОЙМАРКЕТ» — ВАШ ПОМОЩНИК

по стройке и ремонту.

При покупке свыше 5 тыс. рублей

ДОСТАВКА

по Бичуре и в п. Сахарный Завод

БЕСПЛАТНО.

**ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ!**



**УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ О ТОМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ДО СРЕДЫ!**

**ПРОДАЁТСЯ**

- Toyota Corolla Fielder, 2004 г/в в ХТС. 8-924-391-49-96.
- Продаю или меняю УАЗ бортовой на МТЗ или ЮМЗ. Рассмотрю любые предложения. 8-914-054-42-55.
- УАЗ бортовой, 2007 г/в, один хозяин, пробег 60 тыс. км, 385 тыс. руб. 8-923-249-59-14.
- Мотоцикл «Альфа». Удлиненные цепные двенадцатирамочные карданные вала. Вагон рубленый, зимний, на колёсах 2,5х6 м. 8-924-351-81-45, 8-924-756-77-37.
- Пришел к легковому автомобилю с документами. Цена договорная. 8-924-453-84-64.
- Двигатель 417 на УАЗ. 8-924-390-17-49.
- Трекомнатная квартира под материнский капитал. 8-924-752-84-56.
- Трекомнатная квартира. Все постройки. 8-924-754-58-20.
- Двухкомнатная благоустроенная квартира в центре. 8-914-058-85-98.
- Двухкомнатная благоустроенная в центре. 8-951-630-32-03.
- Квартира. Все постройки. 8-914-055-32-12.
- Квартира по ул. Строителей. 8-924-396-50-48.
- Квартира с мебелью, скважина, гараж, баня, постройки, земля. Материнский капитал. 8-951-638-63-23.
- Дом. 8-924-658-80-20, 8-902-531-32-50.
- Дом с земельным участком, можно на вывоз. с. Алтачей. 8-923-416-91-63.
- Дом. 8-924-776-80-63.
- Дом в пос. Сахарный Завод под мат. капитал. Торг. 8-914-849-34-52, 8-914-839-22-80.
- Жилой дом. Цена 500 тыс. руб. 8-924-354-13-30.
- Дом. 8-950-386-95-61.
- Дом в центре Бичуры. Имеются баня, кухня, гараж, земельный участок. 8-908-595-24-98.
- Дом в п. Сахарный Завод. 8-951-620-64-66.
- Бани и беседки из оцилиндрованного бревна. 8-914-984-84-62.
- Земельный участок под строительство дома, рядом с центром. 8-950-398-92-70.
- Подсвинки. 8-950-391-30-05, 8-929-472-32-50.
- Два подсвинка 11 месяцев. 8-914-637-87-91.
- Подсвинки кастрированные 10 месяцев. 8-950-381-26-20.
- Поросята 2,5-3 месяца. 8-914-844-63-35.
- Щенки Алабая. 8-950-383-89-77.
- Пасека, пчелы, можно пчелосемьи. 8-923-416-91-63.
- Пчелосемьи. 8-983-637-45-46, 58-2-84.
- Мясо свинина (свежее) на заказ. 8-950-384-15-32.
- Сало свежее. 8-951-632-33-61.
- Сено. 8-924-354-53-13, 8-951-630-90-17.
- Сено молотое и целое. 8-902-450-69-25.
- Горбыль. Срезки. Опилки. Навоз. ДРОВА СЫРЬЕ. ЧЕК. 8-951-638-62-30.
- Горбыль, лиственные столбики. 8-914-987-50-64.
- Опилки. Срезки. Горбыль. 8-914-983-12-77.
- Доска заборная. Горбыль, пиломатериал, столбы лиственные, дрова сырые. 8-914-984-84-62.
- Печной кирпичи с доставкой. 8-924-771-15-33.
- Бочки под канализацию. 8-914-984-84-62.
- Площадка на ЗИЛ-131 и роспуск. 8-914-984-84-62.
- Ружье помповое 16 кал. 8-951-623-94-99.
- Сенокосилка китайская, рамная. 8-924-656-65-40.

**ВНИМАНИЕ!**

11 апреля будет проходить продажа кур-несушек от Улан-Удэнской птицефабрики (белые) цена 290 руб. на остановках — с. Шибурты в 14.00, с. Малый Куналеи в 15.00, с. Слобода в 16.00, с. Буй в 16.30, с. Узкий Луг в 17.00.

12 апреля с 14.00 до 16.00 в с. Бичура возле автовокзала.

**Возможна доставка на дом.**  
Тел.: 8-924-358-89-87.

Принимаем заявки на цыплят бройлеров 3-х сутокных, утят. Цена договорная. Вывод конец апреля. 8-914-831-57-22.  
Обращаться в м-н «Ангелина», ул. Кирова, 117.

Куры-несушки, бройлерные цыплята, утята, гусята, индюшата, цесарята, простые цыплята, фазанята. Павлины.  
**Доставка.**  
8-924-391-73-11, 8-924-397-56-07.

**КУРЫ** — молодка — 450 руб.,  
Доминанты — 650 руб.  
8-914-055-41-58.

**Солома. Сено. Доставка.**  
8-902-534-95-37.

**ОПТОВАЯ БАЗА**  
на территории магазина «Каскад» реализует по низкой оптовой цене к/корма, дроблёнку ячменную 40 кг — 550 руб., зерно 50 кг — 570 руб.  
(пр-во Бурятия) и многое другое.

**Сено с доставкой — 1500 руб.**  
8-924-354-55-91.

В магазине «**Всё для дома**» ТК «Каскад» поступление бытовой техники (мозильные лари, холодильники, стиральные машины и т. д.).  
**Рассрочка до 4 месяцев.**  
Также в продаже огромный выбор семян по низким ценам. Имеется доставка.  
Ждём вас за покупками по адресу: **ул. Советская, 28.**

Принимаем заявки на изготовление железобетонных колец для выгребных ям, колодезцев.  
**ЦЕНЫ ПРОШЛОГО ГОДА.**  
с. Бичура, ул. Тельмана, 7,  
тел.: 644-288, 8-914-636-22-40.

Магазин «ХОЗЯИН» и ТД «ЮБИЛЕЙНЫЙ» с. Бичура являются **официальными дилерами** сети магазинов «ЗА РУЛЁМ» и «ХОЗЯИН», «Вегос-М», СМИТ, Печьград (г. Улан-Удэ) ТОЛЬКО У НАС ВЫ МОЖЕТЕ ЗАКАЗАТЬ ТОВАР ПО ЦЕНАМ, УКАЗАННЫМ НА ОФИЦИАЛЬНОМ САЙТЕ  
**МАГАЗИН «ЗА РУЛЁМ» и «ХОЗЯИН»**  
<https://www.hozyain-online.ru>  
**«Вегос-М»** <https://vegosm.ru/>  
**СМИТ** <http://www.tgsmir.ru/catalog/>  
**Печьград** <https://pechgrad.ru/>  
**ДОГОВОРИМСЯ О БЕСПЛАТНОЙ ДОСТАВКЕ.**  
Работаем с республиканским материнским капиталом, предоставляется возможность оформить товары в кредит (ОТП банк).  
**ЗАКАЗЫВАЙТЕ И УЧАСТВУЙТЕ В ЛОТЕРЕЕ**  
(подробности на местах продаж)  
Наш адрес: Бичура, ул. Ленина, 244 (возле Сбербанка). тел.: 89021679109, 42516.  
**МАГАЗИН «ХОЗЯИН» — ЦЕНЫ ВСЕГДА НИЖЕ!**

**Готовимся к открытию дачного сезона вместе с нами!**  
ТЕПЛИЦЫ (4, 6, 8 метров), парники, поликарбонат, укрывной материал, поливочные насосы, шланги, ограждение для грядок (новинка), садовые тачки, грабли, лопаты, вилы, секаторы, сучкорезы и многое другое.  
Наш адрес: Бичура, ул. Ленина, 244 (возле Сбербанка). тел.: 89021679109.  
Магазин «Хозяин» — цены всегда ниже!

**ЕВРООКНА**  
ПВХ, кашированные, алюминиевые, стеклопакеты, входные двери, балконные группы, москитные сетки. Отделочные материалы (подоконники, откосы, панель и мн. другое. Профиль Gealan, Krauss, EXPROF на ваш выбор.  
**ТД «Юбилейный»,**  
с. Бичура, ул. Ленина, 248 а,  
тел.: 42-5-16.

**Окна. Рольставни.**  
Все виды отделочных работ.  
Шкафы-купе. Сантехника. Юрий.  
8-914-980-51-31, 8-924-757-23-31.

**КОМПАНИЯ «БЕЛАЯ МЕДВЕДИЦА»**  
Натяжные потолки.  
Пластиковые окна.  
Шкафы-купе  
Мы с вами уже более 10 лет.  
8-924-655-11-55.

**«МИР РЕМОНТА».**  
Пластиковые окна. Крыши. Евроремонт.  
Натяжные потолки.  
АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА. **СКИДКИ.**  
**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.**  
8-924-399-85-00 (Виталий).

**ОКНА**  
**МАГНАТ**  
8-983-421-80-75  
8-924-391-25-61  
= 4218 руб. = 6469 руб.  
= 3482 р. = 3823 р. = 5823 р. = 6157 р. = 6215 р.  
**Сантехника. Рольставни.**  
**Крыша. Фасад. Евроремонт. Двери.**  
**Пенсионерам скидка!**

**КУПЛЮ**  
• Катализаторы целые или выбитые. 8-924-016-07-70.  
• ЗАКУПАЕМ КРС. ДОРОГО. 8-914-056-64-62, 8-950-380-53-63.  
• КРС, коней. Дорого. 8-902-562-93-85.  
• КРС, коней. 8-924-777-77-41.

**ЗАКУПАЕМ КРС.**  
**8-924-453-23-33.**  
Закупаю черемуху сушёную.  
8-924-358-75-71.

**СНИМУ**  
• Однокомнатную квартиру в центре или дом в районе районного суда. 8-924-755-67-48.  
• Дом в хорошем состоянии. Чистоту, своевременную оплату гарантирую. 8-964-413-35-23.

**МЕНЯЮ**  
**ПРОДУКТЫ НА КАРТОФЕЛЬ.**  
8-924-358-89-87.

**РАБОТА**  
• Рабочие на пилораму, рамщик, заточник. 8-924-779-71-74.

**Требуется продавец.**  
8-929-472-72-72.

**УСЛУГИ**  
• Чистка перугованных подушек с заменой наперника. 8-902-530-05-21.  
• Ремонт холодильников, стиральных машин, электрочайников, микроволновых печей. 8-983-432-95-32.  
• Услуги электрика. 8-914-636-60-79.  
• Грузоперевозки до Улан-Удэ, до 5 тонн. 8-924-771-15-19.

**Автострахование**  
без страхования жизни.  
Водителям без аварий — скидки до 50%.  
8-951-624-66-15.

Принимаем заявки на оформление документов по переоборудованию автомобилей разных категорий.  
Страхование ОСАГО (все категории) и др. виды страхования.  
**Постоянным клиентам скидка.**  
Наш адрес:  
**Советская, 70 А, возле АЗС.**  
41-5-10,  
8-924-558-53-37.

**ТАКСИ ДЛЯ ВАС**  
707-222,  
8-924-451-23-44

**Бурение скважин.**  
8-950-391-99-65.

Все виды строительства из бруса.  
8-902-457-91-37.

Откачка выгребных ям в Бичуре и по району.  
8-924-396-03-68.

**МАРШРУТНОЕ ТАКСИ**  
Бичура — Улан-Удэ  
ИП «Фурманов А.А.» (от дома).  
Время отправления: 5:00 часов из Бичуры, из Улан-Удэ согласно расписанию со старого автовокзала.  
Тел.: 8-924-652-52-14.

**ТАКСИ**  
по Бичуре и району «Бичурское».  
Удобно, недорого, круглосуточно.  
Тел. диспетчера: 8-924-456-36-66.  
ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ С КАТЕГОРИЕЙ «В», «Д».  
ИП «Фурманов А.А.»

**ИНОЕ**  
• 7 апреля в РДК состоится фестиваль-конкурс театральных коллективов Бичурского района. Начало в 13.00 часов.  
• Алдар-лама ведёт прием в с. Бичура, ул. Ленина, 66.  
• 8-914-835-72-50.  
• Бичурский РЭС доводит до сведения жителей Бичурского района о смене номера телефона, о всех отключенных электроэнергией сообщать по номеру тел.: 8-924-550-87-05.  
• Ишу пенсионера 80 лет и старше для оформления документов по уходу за ним. 8-951-622-03-98.  
• Утерянный аттестат о среднем полном образовании за №АЕ450788 на имя Авдеевой Светланы Логиновны считать недействительным.  
• Отдадим котят в добрые руки. Сияющие, светлого цвета с голубыми глазами. 8-983-421-92-50, 42-3-28.

**На оптово-розничной базе**  
(ул. Комсомольская, 2)  
при покупке свыше 1000 рублей **доставка**  
по Бичуре и в п. Сахарный Завод **БЕСПЛАТНО.**  
Доставка осуществляется в понедельник, среду, пятницу, воскресенье.

**ЗАЙМЫ ПОД ЗАЛОГ АВТОМОБИЛЯ.**  
8-924-390-61-60.

**ООО «ИМПЕРИЯ ДОРОГ»**  
**Объявляет набор групп:**  
— Водитель категории В, С, Д.  
**Подготовка по рабочим профессиям:**  
— тракторист категории В, С, Д, Е,  
— машинист бульдозера, грейдера, экскаватора, погрузчика (фронтально-го).  
Только в нашей автошколе проводится качественная подготовка, а также высокий процент сдачи экзаменов.  
Обучение проводят квалифицированные преподаватели и мастера ПОВ.  
К вашим услугам предоставляется современная учебно-материальная база.  
Возможно направление от Центра занятости.  
с. Бичура, ул. Типографская, 1.  
8-950-382-68-49, 8-951-622-86-03.

**Строки признательности**  
Администрация МО СП «Буйское» и жители села Буй выражают искреннюю благодарность вокальному коллективу «Надежда» Бичурского РДК и руководителю Аверьяновой Олесе Владимировне за прекрасный, душевный концерт. Желаем вам здоровья, бодрости и дальнейших творческих успехов! Продолжайте дарить радость жителям района!

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК 8 апреля	ВТОРНИК 9 апреля	СРЕДА 10 апреля	ЧЕТВЕРГ 11 апреля	ПЯТНИЦА 12 апреля	СУББОТА 13 апреля	ВОСКРЕСЕНЬЕ 14 апреля
<b>1 ПЕРВЫЙ</b> 05.00 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 09.20 Сегодня 8 апреля. День начинается (6+) 09.55 Модный приговор (6+) 10.55 Жить здорово! (16+) 12.15, 17.00, 18.25 Время покажет (16+) 15.15, 04.10 Давай поженемся! (16+) 16.00, 03.25 Мужское/Женское (16+) 18.50 На самом деле (16+) 19.50 Пусть говорят (16+) 21.00 Время 21.30 «Подкидыш» (16+) 23.30 Большая игра (12+) 00.30 Познер (12+) 01.30, 03.05 «Убойная сила» (16+)	<b>1 ПЕРВЫЙ</b> 05.00 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 09.20 Сегодня 9 апреля. День начинается (6+) 09.55 Модный приговор (6+) 10.55 Жить здорово! (16+) 12.15, 17.00, 18.25 Время покажет (16+) 15.15, 03.50 Давай поженемся! (16+) 16.00, 03.05 Мужское/Женское (16+) 18.50 На самом деле (16+) 19.50 Пусть говорят (16+) 21.00 Время 21.30 «Подкидыш» (16+) 23.30 Большая игра (12+) 00.30 Вечерний Ургант (16+) 00.30 «Убойная сила» (16+) 04.30 «Контрольная закупка» (6+)	<b>1 ПЕРВЫЙ</b> 05.00 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 09.20 Сегодня 10 апреля. День начинается (6+) 09.55 Модный приговор (6+) 10.55 Жить здорово! (16+) 12.15, 17.00, 18.25 Время покажет (16+) 15.15, 03.50 Давай поженемся! (16+) 16.00, 03.05 Мужское/Женское (16+) 18.50 На самом деле (16+) 19.50 Пусть говорят (16+) 21.00 Время 21.30 «Сын» (16+) 23.30 Большая игра (12+) 00.30 Вечерний Ургант (16+) 01.00 «Агент национальной безопасности» (16+) 04.30 Контрольная закупка (6+)	<b>1 ПЕРВЫЙ</b> 05.00 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 09.20 Сегодня 11 апреля. День начинается (6+) 09.55 Модный приговор (6+) 10.55 Жить здорово! (16+) 12.05, 17.00, 18.25 Время покажет (16+) 14.40, 15.15 Давай поженемся! (16+) 15.35 Мужское/Женское (16+) 18.50 На самом деле (16+) 19.50 Пусть говорят (16+) 21.00 Время 21.30 «Сын» (16+) 00.30 Вечерний Ургант (16+) 01.05 Командный Чемпионат мира по фигурному катанию (0+) 02.30, 03.05 «Агент национальной безопасности» (16+) 04.30 Контрольная закупка (6+)	<b>1 ПЕРВЫЙ</b> 05.00 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости 09.20 Сегодня 12 апреля. День начинается (6+) 09.55, 04.50 Модный приговор (6+) 10.55 Жить здорово! (16+) 12.05, 17.25, 18.25 Время покажет (16+) 13.20 Наедине со всеми (16+) 14.20 Давай поженемся! (16+) 15.15 Мужское/Женское (16+) 18.50 Человек и закон (16+) 19.55 Поле чудес (16+) 21.00 Время 21.30 Голос. Дети (0+) 23.20 Вечерний Ургант (16+) 00.15 Командный Чемпионат мира по фигурному катанию (0+) 01.45 «The Beatles. 8 дней в неделю» (16+) 03.50 На самом деле (16+)	<b>1 ПЕРВЫЙ</b> 06.00, 10.00, 12.00 Новости 06.10 «Штрафник» (16+) 08.10 Играй, гармонь любимая! (12+) 08.55 Умницы и умники (12+) 09.45 Слово пастыря (0+) 10.10 Алла Пугачева. «А знаешь, всё ещё будет...» (12+) 11.15, 12.10 Алла Пугачева. И это всё не ней... (12+) 16.50 Алла Пугачева. Избранное (16+) 18.30 Максим Галкин. Моя жена — Алла Пугачева (12+) 19.30, 21.20 Сегодня вечером (16+) 21.00 Время 23.00 Главная роль (12+) 00.35 «Кикбоксёр возвращается» (18+) 02.45 Модный приговор (6+) 03.40 Мужское/Женское (16+) 04.20 Давай поженемся! (16+)	<b>1 ПЕРВЫЙ</b> 05.20, 06.10 «Штрафник» (16+) 06.00, 10.00, 12.00 Новости 07.40 Часовой (12+) 08.15 Здоровье (16+) 09.20 Непутевые заметки (12+) 10.10 Жизнь других (12+) 11.10 Теория заговора (16+) 12.15, 18.35 Подарок для Аллы (12+) 16.10 «Ледниковый период» (0+) 21.00 Толстой. Воскресенье (16+) 22.30 Что? Где? Когда? (16+) 23.45 Русский керлинг (12+) 00.50 «Исчезающая точка» (16+) 02.50 Модный приговор (6+) 03.35 Мужское/Женское (6+) 04.15 Контрольная закупка (6+)
<b>РОССИЯ</b> 05.00, 09.25 Утро России 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести 09.55 О самом главном (12+) 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести-Бурятия 11.45 Судьба человека (12+) 12.50, 18.50 60 Минут (12+) 14.45 Кто против? (12+) 17.25 Прямой эфир (12+) 21.00 «Испытание» (16+) 23.15 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+) 02.00 «Морозова» (16+)	<b>РОССИЯ</b> 05.00, 09.25 Утро России 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести 09.55 О самом главном (12+) 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести-Бурятия. Местное время 11.45 Судьба человека (12+) 12.50, 18.50 60 Минут (12+) 14.45 Кто против? (12+) 17.25 Прямой эфир (12+) 21.00 «Испытание» (16+) 23.15 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+) 02.00 «Морозова» (12+)	<b>РОССИЯ</b> 05.00, 09.25 Утро России 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести 09.55 О самом главном (12+) 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести-Бурятия. Местное время 11.45 Судьба человека (12+) 12.50, 18.50 60 Минут (12+) 14.45 Кто против? (12+) 17.25 Прямой эфир (12+) 21.00 «Испытание» (16+) 23.15 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+) 02.00 «Морозова» (12+)	<b>РОССИЯ</b> 05.00, 09.25 Утро России 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести 09.55 О самом главном (12+) 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести-Бурятия. Местное время 11.45 Судьба человека (12+) 12.50, 18.50 60 Минут (12+) 14.45 Кто против? (12+) 17.25 Прямой эфир (16+) 21.00 «Испытание» (16+) 23.15 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+) 02.00 «Морозова» (12+)	<b>РОССИЯ</b> 05.00, 09.25 Утро России 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести 09.55 О самом главном (12+) 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести-Бурятия. Местное время 11.45 Судьба человека (12+) 12.50, 18.50 60 Минут (12+) 14.45 Кто против? (12+) 17.25 Прямой эфир (16+) 21.00 Петросян-шоу (16+) 00.00 «Выход из люди» (12+) 01.20 Д/ф «Иллюзия счастья» (12+)	<b>РОССИЯ</b> 05.00 Утро России. Суббота 06.35 Сам себе режиссёр (12+) 09.20 Петеро на одного (12+) 10.10 Сто к одному (12+) 11.00 Вести 11.20 Вести-Бурятия. Местное время 11.40 «Невеселуха» (12+) 13.40 «Кто я?» (12+) 17.30 Привет, Андрей! (12+) 20.00 Вести в субботу 20.45 Ну-ка, все вместе! (12+) 22.55 «Женщины» (12+) 03.00 Выход из люди (12+)	<b>РОССИЯ</b> 06.00, 03.35 «Пасечник» (16+) 07.00 Утро. Самое лучшее (16+) 09.10 Мальцева (12+) 10.00 «Мухтар. Новый след» (16+) 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 01.00 Сегодня 11.20 «Морские дьяволы. Смерч» (16+) 14.25 Чрезвычайное происшествие 15.00, 17.30 Место встречи (16+) 18.15 ДНК (16+) 19.15 Основано на реальных событиях (16+) 20.50 «Поселенцы» (16+) 00.10 Изменить нельзя (16+) 01.00 Д/ф «Северный морской путь» (16+) 02.05 «Одиссея сыщика Гурова» (16+) 03.05 «Подозреваются все» (16+)

Реклама

**Уважаемые жители Бичурского района! Вы можете приобрести у нас продукцию Алтайского края ПО ОПТОВЫМ ЦЕНАМ.**  
 Наш адрес: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2.

**ОПЛАТА НАЛИЧНЫМИ И ПО КАРТАМ!**

Осуществляем доставку товара по заявкам до вашего дома по населённым пунктам по следующим дням и ценам:

<b>ВТОРНИК:</b>	<b>СУББОТА:</b>	<b>В СТОИМОСТЬ ЗАЯВКИ ВХОДЯТ</b> доставка товара до вашего дома (в любом объеме) и разгрузка. <b>ТЕЛЕФОН ДЛЯ ЗАЯВОК:</b> 8-924-754-52-51.
♦ Потанино — 150 р. ♦ Амгалантуй — 150 р. ♦ Дабатуй — 150 р. ♦ Шибертуй — 150 р. ♦ Гутай — 150 р. ♦ Мотня — 150 р.	♦ Топка — 150 р. ♦ Кино-Ключи — 100 р. ♦ Хаян — 100 р. ♦ Мангиртуй — 150 р. ♦ Елань — 100 р. ♦ Ара-Киреть, Дунда-Киреть — 100 р.	<b>ГРАФИК РАБОТЫ:</b> с 9.00 до 18.00. <b>Приглашаем за покупками!</b> <b>СПАСИБО, ЧТО ВЫБРАЛИ НАС!</b>
<b>СРЕДА:</b>	<b>Понедельник, среда, пятница, ВОСКРЕСЕНЬЕ:</b>	
♦ Покровка — 150 р. ♦ Алтачей — 100 р. ♦ Новосретенка — 100 р.	♦ Бичура ♦ Сахарный Завод	

**Уважаемые автовладельцы и жители Бичурского района!**  
 Доводим до сведения, что диагностическую карту может выдать лишь технический эксперт аккредитованной организации, проводящей технический контроль автотранспортных средств. На территории Бичурского района действует единственный оператор, получивший аккредитацию в сфере технического осмотра транспортных средств — ИП «Фурманов А. А.» (номер в реестре 08228). В случае выдачи диагностической карты без непосредственного осмотра транспортного средства, будет иметь место нарушение требований законодательства РФ и иных нормативных актов, в том числе государственных стандартов, что в совокупности с корыстным мотивом получения вознаграждения будет образовывать состав преступления, предусмотренного п. «в» ч. 4 ст. 204 УК РФ, а именно — коммерческий подкуп.

\* \* \*

Также сообщаем, что на территории Бичурского района работает страховая компания «ВСК», которая занимается страхованием автотранспорта (ОСАГО), здоровья, имущества. Всегда в наличии полисы установленного образца.  
**По всем интересующим вопросам можете обращаться по телефону: 42-5-29 или по адресу: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2, строение 1.**

рабочая газета «**Бичурский хлебороб**»

**Издатель:** АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебороб»  
**Адрес редакции и издателя:** 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Типографская, 1.  
**Телефоны:**  
 редактор — 41-2-62,  
 бухгалтер — 41-2-62,  
 ответ. секретарь — 41-9-16,  
 комп. отдел — 41-9-16.  
**E-mail:** bhleborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 03-00250 от 29.10.2012 г.  
 Подписной индекс 50926.  
 Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебороб». Отпечатана с готовых диалитов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13.  
 Объём — 2 п.л., заказ №1311, тираж 3010 экз.

Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Автор несет ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикации не обязательно отражает точку зрения редакции. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несёт. Все справки и рекламодателя.

\* Материалы на платной основе.

Газета выходит в пятницу.  
 Время подписания в печать:  
 03.04.19 г. в 16.00 — по графику.  
 03.04.19 г. в 16.00 — фактически.  
 В розницу — цена свободная.